

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO APOLÍTICO, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

MARTES 8 de DICIEMBRE de 1925. Año XXIV-Nº. 8754.
Número suelto, DIEZ céntimos. Suscripción para Provincias, 9 pesetas trimestre.

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, nº. 16
Auartado de Correos núm. 8.—Franquio concertado.—Teléfono número 24

Los infantes celebran la festividad de su Patrona

y

en tropelos y brigadas.

En el siglo XIV, en el que mejoraron notablemente las armas defensivas y ofensivas, gracias a las sandalias blancas que de Francia vinieron para ayudar a don Enrique de Trastámara contra su hermano don Pedro I, el ejército estaba compuesto por los almoráviles por las tropas que aportaban los pueblos según sus leyes y sus fueros particulares, por los acostumbrados de las Vascongadas Asturias y Galicia y por los contingentes que enviaban los ricos-hombres.

En 1393 y 1504 los Reyes Católicos mejoraron las condiciones orgánicas de la infantería y entonces fueron suprimidas las tropas feudales y de acostumbramiento, estableciéndose que se hicieran por decreto real los reclutamientos y que se dividiese por mitad su armamento de cuchillos o piqueros y en bocas de liego, suprimiéndose años después, en 1520 la ballesta como arma de infantería.

Las prendas de vestir eran la túnica manecata de lana, o lino blanco para los meridionales y de vellón negro ceñida con botaflos, y brazaletes para los del Norte y Oeste, completando tan sencilla vestimenta las correas y abarcas tejidas de cerda o crin, con que guardaban las extremidades inferiores.

Sus armas defensivas eran un casco

aquellos se alojan. Después de asistir a una misa serán obsequiadas con ranchos extraordinarios.

LOS FESTEJOS DE SANIDAD

En la Comandancia de tropas de Sanidad Militar, se celebraron ayer animados festejos, con motivo de la festividad de la Inmaculada, Patrona de dicho Cuerpo.

Con tal motivo, las distintas dependencias del cuartel, habían sido adornadas artísticamente con profusión de plantas, guirnaldas y banderas de los colores nacionales.

Desde las primeras horas de la mañana en que dieron principio los festejos, la animación fue verdaderamente extraordinaria, no decayendo un solo momento.

El coronel jefe, Coll, comandante mayor Boutheuil, y varios jefes y oficiales, hicieron acto de presencia en el cuartel, siendo objeto de expresivas muestras de respeto y de cariño por parte de la tropa.

A las tres de la tarde se celebró una «corrida de toros», lidándose ganado de «Mojado Tajal», por los «aventajados diestros» Enrique Aznar, Edmundo de Bries y Jesús Pons «Treinta Pulgas». Actuaron como sobresalientes, Ortiz y Manuel López, y como banderilleros, Terán, Caraballos, Casilles, La Torre, Muñoz, Espinar, García, La Facete, Bonet y Benítez.

Todos ellos, matadores y subalternos, realizaron todas las suertes del toro, conocidas y no conocidas, alcanzando—¿cómo no?— estruendosas ovaciones y la contrata para el año próximo.

A las nueve de la noche se verificó una atractiva velada teatral, con arreglo a un sugestivo programa:

Tanto la murga coino el bonito juego cómico «Charla breve y cuadros regionales», hicieron pasar muy agrado rato a cuantos asistieron a la simpática fiesta.

A continuación, el concurso de cante, el monólogo «Recepción académica», el juego cómico «Parada y fonda» y concurso literario, constituyendo otros tantos divertidos festejos.

Hoy continuarán los festejos, observándose, como ayer, a la tropa con espléndidas comidas extraordinarias. También se celebrará una solemne fiesta religiosa.

Función religiosa

Esta mañana a las once, tendrá lugar en la iglesia Castrense, una solemne función religiosa, organizada por la Asociación de Señoras de María Inmaculada del Arma de Infantería, en honor de su titular.

Esta fiesta promete revestir gran brillantez.

Nuestra felicitación

Hoy celebra España y el Ejército la fiesta de la Inmaculada Concepción, Patrona exenta de la Infantería y de varios cuerpos militares.

Esta fiesta que tiene por parte de la iglesia los mejores cultos y solemnidades, se refleja también en el Ejército por varios actos religiosos y profanos en los que la fe y la sana y desbordante alegría de nuestros infantes, se ponen de relieve.

Esta fiesta esplendorosa de las armas, en la que los ciudadanos se iluminan al paso de las tropas, en brillante ostentación de sus trofeos y sus galas, es por extensión la fiesta de España que hace suya siempre, las solemnidades y las fiestas de sus Ejércitos.

Los actos de la milicia si bien en África no tiene el brillo y el esplendor de la metrópoli, tienen, sin embargo, un marco de mayor belleza en estos de Marruecos, donde el peligro acecha y en cuya tierra hallaron para siempre un glorioso descanso tantos compañeros de estos soldados que hoy, en medio de sus fiestas y regocijos, guardan un piadoso recuerdo para estos heroes que con su sacrificio proporcionaron esta paz y esta calma que reina en Marruecos.

Son aquí otras las galas en el vestir del soldado, sencillas ante el austero uniforme que la campaña impone. No brilla bajo este sol esplendoroso, el oro de las divisas y el blanco reflejo que embriaga la vista ante esa fiesta de luz y de color que en España supone una formación militar; pero la Bandera ondeando losca y gallardamente sobre las viejas cabillas de Axdir, tiene más bellas y encendidos colores y al evocar recuerdos de su gloria.

En el 1703 se sustituyó el arquebus por el fusil, y desde 1761 a fines del siglo XVIII se mejoró notablemente el vestuario, correajes y armamento, creándose las bandas de gatadores y tambores y Carlos IV制止 quien prohibió que se enscharan el pelo y que lo cubriera con polvos blancos.

En los comienzos del siglo XIX se llevaron a efecto diversas reformas aconsejadas por los progresos del arte de guerra. En 1803 se aprobó el uniforme blanco para la infantería, no siendo ésta la guerra que en España supone una verdadera caos en cuestión de uniformes a consecuencia de que todo hombre que entrara en contacto con Napoleón era soldado.

La invasión goda introdujo grandes reformas en la organización, táctica, vestuario y armamento de la infantería. Fueron godo o romano (español), todo hombre estaba obligado a acudir a la guerra cuando fuera llamado desde los 20 hasta los 50 años, y la infantería se dividía en unidades de 6.000 hombres y su formación en línea de batalla era de cinco.

No obstante el estado de civilización de estas gentes, temían su táctica no desprovista de méritos y la infantería que hasta el momento del ataque montaba a la grupa de la caballería se dividía en cáravanas de 6.000 soldados, estacionando los quingelares y cada una de taban formadas por diez decanas.

La infantería selecta llamada acostumbramiento formaba los naturales de Vizcaya, Cantabria, Asturias y Gijón, y la ligeras almogávares. Sus trajes lo componían el monical, el braquial o bien el cotovío o levitario cubriendo las piernas con los anchos calzones llamados braceras y los pies con los socks llevando en la cabeza una especie de caracolillo.

Las armas eran el arco y el carballo, bastón con pomo de hierro y regalón de acerada punta y el dolón (puñal).

Del siglo VIII al IX la infantería continuó usando las mismas armas pero adoptando de los árabes las llamadas el mejorjar la adarilla para defensa de la cabeza, y ballesta y en el siglo XII la loriga y el yelmo o capello de ferro.

La influencia árabe en el siglo XIII introdujo gran refinamiento en los trajes y armas de nuestro ejército y tomando de los invasores adoptó la infantería el alfanje, introduciéndose también en aquella época la espada, a la lanza y el puñal, que trajeron los cruzados de Oriente y la seguridad de los dos filos, la porra de clavos, el martillo, la falcha y la plomada que se debieron a los bretones provenzales, borgoneses y sajones, que vinieron a España.

En dicho siglo se dividía el ejército llamado fonsado en haces o divisiones



A consecuencia de las ordenanzas dictadas en 1603 y 1611 por Felipe III, la infantería atravesó una crisis que convirtió sus tercios en aduanas llenos de miserias y privaciones, no mejorándose debidamente su condición orgánica y disciplinaria hasta que Felipe V dictó sus ordenanzas y reglamentos.

Entonces fue sustituido el vestuario túnica por el que usaban las tropas francesas, que era casaca, chupa y calzón, sombrero de fieltro negro de alas levantadas y apuntadas hacia la copa y cinturon para el espaldín, bayoneta, cartucho y frasco de la pólvora, mandándose recoger el pelo en una bolsa baquetada.

El 1703 se sustituyó el arquebus por el fusil, y desde 1761 a fines del siglo XVIII se mejoró notablemente el vestuario, correajes y armamento, creándose las bandas de gatadores y tambores y Carlos IV制止 quien prohibió que se enscharan el pelo y que lo cubriera con polvos blancos.

En los comienzos del siglo XIX se llevaron a efecto diversas reformas aconsejadas por los progresos del arte de guerra. En 1803 se aprobó el uniforme blanco para la infantería, no siendo ésta la guerra que en España supone una verdadera caos en cuestión de uniformes a consecuencia de que todo hombre que entrara en contacto con Napoleón era soldado.

La infantería selecta llamada acostumbramiento formaba los naturales de Vizcaya, Cantabria, Asturias y Gijón, y la ligeras almogávares. Sus trajes lo componían el monical, el braquial o bien el cotovío o levitario cubriendo las piernas con los anchos calzones llamados braceras y los pies con los socks llevando en la cabeza una especie de caracolillo.

Las armas eran el arco y el carballo, bastón con pomo de hierro y regalón de acerada punta y el dolón (puñal).

Del siglo VIII al IX la infantería continuó usando las mismas armas pero adoptando de los árabes las llamadas el mejorjar la adarilla para defensa de la cabeza, y ballesta y en el siglo XII la loriga y el yelmo o capello de ferro.

La influencia árabe en el siglo XIII introdujo gran refinamiento en los trajes y armas de nuestro ejército y tomando de los invasores adoptó la infantería el alfanje, introduciéndose también en aquella época la espada, a la lanza y el puñal, que trajeron los cruzados de Oriente y la seguridad de los dos filos, la porra de clavos, el martillo, la falcha y la plomada que se debieron a los bretones provenzales, borgoneses y sajones, que vinieron a España.

En dicho siglo se dividía el ejército llamado fonsado en haces o divisiones

OBJETOS DE VIAJE BAULES ARMARIOS REFORZADOS HUGO BRAUNER

Carlos de Arellano, 9

Fino
Lamero

En los campamentos y posiciones del territorio, se celebrarán hoy amadas fiestas para solemnizar a la Patrona del Arma de Infantería.

En los cuarteles de la plaza no se celebrarán los festejos de costumbres, por ser muy escasas las fuerzas que en

LAS ELECCIONES DEL DÍA

Como se había anunciado, el domingo se verificaron las elecciones para proveer cinco vacantes de vocales existentes en la Junta de Arbitrios, correspondientes, dos al gremio de comerciantes, dos al de industriales y una al de agricultores.

Con tal motivo, a las ocho de la mañana quedaron constituidas las mesas electorales en los teatros Reina Victoria, Salón Imperial y Alfonso XIII, del siguiente modo:

Comerciantes.—Presidente, coronel de Artillería, Sanz Peñayo; vocal, don Julio Quijano; secretario, interventor de distrito, Calvo Valdés; suplentes, comandante de Marina, Miranda y don Francisco Serrano.

Industriales.—Presidente, coronel de Artillería, Sanz Peñayo; vocal, don Julio Quijano; secretario, interventor de distrito, Calvo Valdés; suplentes, comandante de Marina, Miranda y don Francisco Serrano.

El censo de este gremio, es de 336 electores.

El censo de este gremio, es de 220 electores.

Industriales.—Presidente, coronel Mercantil y Asociación de Industriales, dirigieron al Excmo. señor teniente general don Miguel Primo de Rivera, Presidente del Directorio Militar, antes, y Presidente del Consejo de Ministros, hoy el siguiente telegrama:

Cámaras Oficiales y Entidades económicas locales, suplican encarecidamente V. E. se haga público antes de promulgarse nuevo Reglamento Junta Arbitrios, abierto información por plazo prudencial para que puedan ser tenidos en cuenta informes que se emitan y tenga más garantía de acuerdo la importante y necesaria reforma que el Gobierno ha acometido.

Ante la respuesta poco concreta con la consabida fórmula que se estudiará la proposición, y las noticias particulares de que rápidamente sería sancionada la reforma del Reglamento de la Junta de Arbitrios con la implantación para la elección de sus miembros, del sufragio universal, los Presidentes de las Cámaras se consideraron en el deber de realizar cuantas gestiones estimasen procedentes para llevar a la concurrencia de la Junta de Arbitrios con la implantación para la elección de sus miembros, del sufragio universal.

Comerciantes.—D. Jacob Salama Hascún, 106 votos; don Francisco García Renfro, 87; don José Marfil García, 33 y don Rodrigo Muñoz Paredes, 1.

Industriales.—D. Juan Muñoz Orozco, 132 votos; don Francisco Murias Rodríguez, 110; don José Fidel Valero, 32 y don Francisco Ruiz Aragón, 1.

Agricultores.—D. Juan Montes Hoyos, 110 votos; don Márquez Chocrón Beñain, 7 y don Roberto Orell Pérez, 2.

En las elecciones tomaron parte algunos electores falsos, los cuales fueron detenidos.

El candidato señor Marfil, hizo constar notarialmente su protesta contra la validez de la elección del señor García Renfro, por no llevar en Melilla los cuatro años de residencia que son precisos.

El candidato señor Marfil, hizo constar notarialmente su protesta contra la validez de la elección del señor García Renfro, por no llevar en Melilla los cuatro años de residencia que son precisos.

En la consabida fórmula que se estudiará la proposición, y las noticias particulares de que rápidamente sería sancionada la reforma del Reglamento de la Junta de Arbitrios con la implantación para la elección de sus miembros, del sufragio universal.

Siendo las Cámaras la representación en la vida oficial de los mismos gremios que habían de elegir sus mandatarios en la Junta de Arbitrios en las elecciones.

Copias de acuerdo B. L. M. de los presidentes de las Cámaras Oficiales de Comercio, Agrícola y de la Propiedad Urbana, hemos recibido la nota que a continuación publicamos:

«Las Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación, Agrícola y de la Propiedad Urbana, estimaron siempre y en fecha próxima lo ratificaron, que sería sumamente conveniente para los intereses de la localidad y los que ella representan, que el que antes de aprobarse el proyectado reglamento que para la Junta de Arbitrios de Melilla se está confeccionando, tener conocimiento del mismo e informar sobre él a los Poderes públicos con arreglo a su legal criterio.

Cumpliendo este acuerdo en unión del Sindicato Minero, Unión Gremial Mercantil y Asociación de Industriales, dirigieron al Excmo. señor teniente general don Miguel Primo de Rivera, Presidente del Directorio Militar, antes, y Presidente del Consejo de Ministros, hoy el siguiente telegrama:

«Cámaras Oficiales y Entidades económicas locales, suplican encarecidamente V. E. se haga público antes de promulgarse nuevo Reglamento Junta Arbitrios, abierto información por plazo prudencial para que puedan ser tenidos en cuenta informes que se emitan y tenga más garantía de acuerdo la importante y necesaria reforma que el Gobierno ha acometido.

Ante la respuesta poco concreta con la consabida fórmula que se estudiará la proposición, y las noticias particulares de que rápidamente sería sancionada la reforma del Reglamento de la Junta de Arbitrios con la implantación para la elección de sus miembros, del sufragio universal.

Así pues, ni damos normas, ni imponemos criterios, ni deseamos otra cosa que su cooperación. De haber sido ésta ofrecida en igual forma por todos, la hubiésemos aceptado, cualquiera que fuese, así con tan diversas y opuestas opiniones, agradecemos a todos su colaboración y sus alegres y los dejamos en absoluta libertad de acción, relevados de todo compromiso y sacrificio a los que han sido más expícitos y radicales en sus ofrecimientos.

He aquí los hechos exactamente relativos a los penosos deberes de nuestro cargo y de acuerdo con los plenos de las Cámaras, seguiremos en nuestros trabajos con el exclusivo objeto de que sean oídos, en la importante reforma del Reglamento de la Junta de Arbitrios de nuestra ciudad.

Con esto creemos, que más que ejercitarnos en un derecho, cumplimos un ineluctable deber.»

HOY DUNANTURIA Madrid



LOS NUEVOS MINISTROS.—De izquierda a derecha: Sr. Yanguas, de Estado; Sr. Calvo Sotelo, de Hacienda; Señor Ponte, de Gracia y Justicia; Sr. Aunós, del Trabajo; general Martínez Anido, vicepresidente del Consejo y ministro de la Gobernación; general Primo de Rivera, presidente del Consejo; duque de Tetuán, de Guerra; contralmirante Corrales, de Marina; Sr. Callejo, de Intervención pública; y conde de Guadalhorce, de Fomento.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES DE PROVINCIAS

Ascenso a alférez

Madrid 7
Se concede el empleo de alférez de la escala de reserva, a los suboficiales de Infantería, don Manuel Romeo Castellano, don Rafael López Amat, don Juan García López, don Antonio Cardenal, don José Marín, don Vicente Millet, don Protagio Luengo, don Sebastián Hernández Medina, don Angel Rodríguez Bravo y don Francisco Ruiz Azuástre.

Destinos de suboficiales y sargentos

Son destinados a los cuerpos que se mencionan los siguientes suboficiales y sargentos:

Don Andrés Muñoz Martín, al batallón de Cazadores de montaña de Algeciras, don Cecilio Urbano, al Tercio, don Jesús González Sánchez, al batallón expedicionario del regimiento La Victoria; don Cristóbal Boissinet, al batallón de Cazadores de África, 7; don Pedro Cobos, idem; don Juan Iglesias, al Tercio; don Rafael Goón, idem; don Camilo Bustamante, a la Reserva de Montoro; y don Arturo Carmen, al batallón de Gomera Híero.

Queda sin efecto

Queda sin efecto, el destino al batallón de Cazadores de África del comandante don Rafael Sevillano.

Petición desestimada

Se desestima la petición de ingreso en el cuerpo de Inválidos al suboficial de Caballería del regimiento Alcántara, don Guillermo Vázquez Iglesias.

Para especializarse en industrias

Los capitanes de Artillería que deseen desempeñar las comisiones establecidas en las reales órdenes del 14 de Junio de 1920 y 15 de Enero de 1925, para especializarse en industrias militares, lo solicitarán cada año, en Enero y Junio, con instancia que elevarán al jefe de la sección del ministerio de la Guerra.

Pensiones de la cruz de San Hermenegildo

Se concede la pensión de la cruz de San Hermenegildo, al teniente coronel médico, don José del Busto.

Devolución de cuotas

Se concede la devolución de las cantidades que ingresaron para reducir el tiempo del servicio en filas a Juan Ortega, Ramón Marsa, Abundio Cirujano, Tomás López Fernández, Manuel Oveta, Juan Francisco Muñoz, Eduardo Luque, Manuel Mardona, Luis Gómez García, José María Granell, Enrique Andrés, Miguel Martínez Martínez, José Lához González, Francisco Ortiz, Pascual Compañy, Vicente Aguilar, Francisco Valverá, Francisco Burguera, Olegario Bueno, Bernardino Ortiz, José Pérez González, Augusto Rivas, Juan Salas, Pedro Mercader, Celestino Pasán, Pablo Granell, Pedro Sancho Marañones, Luis Ruiz, José María Díez Espeleta, Luis Camino, Pedro Lecumberri, Desiderio Meca y Francisco López Gómez.

Gratificación de efectividad

Se concede gratificación al comandante de Intendencia don Enrique Lapasca, y a los capitanes del mismo cuerpo don José Fagusa, don Anselmo Arias, don José Soto, don Patricio Miqueluz, don Maximino Pérez Freire, don Teófilo Muro, don Fernando Márquez Aranda y don Petegrin Irano Casanova.

Concurso

Se abre concurso para cubrir una vacante de suboficial de Infantería como vocal en el negocio de tropas de la sección del Ministerio de la Guerra.

Ascensos a oficiales de complemento

Ascienden al empleo de alféreces de complemento, los suboficiales don Juan de Laforre, don Antonio Benítez, don Ildefonso Altamira, don José Chinchilla, don Pedro Colomar González, don Eustaquio Sánchez, don Manuel Abad, don Joaquín Benítez y don Antonio Arques.

Baja

Causa baja como desaparecido, el teniente de Infantería, don Manuel Díaz Domínguez.

Desestimada

Se desestima la instancia del teniente de Infantería, don José Santoja y del alférez don Ramón Ortega Solo, sobre el abono de tiempo de permanencia en África.

Retiro por invalidez

Se concede el retiro, por haber sido declarados inútiles, a los soldados de Infantería, Justo García García y Francisco Gómez León.

Vuelta a activo

Vuelve a la situación del servicio activo el teniente de Infantería, de respiro por herido don Eladio Montaño.

Profesor de la Academia de Ingenieros

Se nombra profesor de la Academia de Ingenieros en comisión (forzoso), al capitán don Carlos Páez.

Los denunciantes de prófugos

Se declara que a los beneficiados con la denuncia de prófugos y desertores, no les servirá de abono de tiempo, el tiempo que hubieran estado de licencia por enfermo.

Depósito de sementales

Se abre concurso para cubrir una plaza de teniente de Caballería con destino en el depósito de sementales de Baleares.

A regulares de Ceuta

Pasa destinado de plantilla al grupo de regulares de Ceuta, el suboficial don Enrique Granados.

Al servicio de Protectorado

Se destina al servicio de Protectorado, al capitán don Adolfo Yofré Blanco.

Incorporación

Se dispone su incorporación al batallón de Cazadores de África, número 16, al teniente don Victor García García.

Al servicio activo

Vuelve al servicio activo, el teniente coronel de Ingenieros, don Juan Casado Rodríguez.

Destino a la península

Pasa destinado al tercer regimiento de Artillería de Ceuta, por haber perdido un hermano en África, el soldado Diego Quirós.

Vacante en la Maestranza de Sevilla

Se abre concurso para cubrir una vacante de teniente coronel en la Maestranza de Artillería de Sevilla.

Licencia matrimonial

Se concede real licencia para contraer matrimonio, al capitán y teniente de Artillería respectivamente, don Rafael Calderón y don Angel Graja.

Recompensa a un indígena

Se concede la cruz roja del mérito militar de primera clase, al indígena de la cabila de Beas Sicar, Sidi Mohamed Ben Hamid el Morabet.

Firma de Marina

Su Majestad ha firmado los siguientes cratos de Marina.

—Dispone que el general de división, ingeniero de la Armada, don Ambrosio Montero, pase a situación de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

También se dispone que cese en el cargo de Inspector general del cuerpo, que actualmente desempeña.

Jay que abrigarse!

Mantas para cama y viaje

Abrigos señora, caballero y niños

Pieles-Felips-Impermeables

Trajes de punto interiores

Franelas, paño gamuza y lana de toalla clase

A PRECIOS BARATÍSIMOS

en LA RECONQUISTA

Notas deportivas

Madrid 7
El domingo se jugaron en las distintas provincias, los siguientes partidos de fútbol, para disputarse el campeonato regional:

En Madrid. — La Gimnástica venció al Madrid, por 3 a 2.

El encuentro entre ambos equipos, resultó muy interesante, viéndose el campo completamente abarrotado de público.

En Gijón. — El Sporting, derrotó al Atlético, por seis contra cero.

El encuentro llevado a cabo entre el Racing de Sama y el Fortuna de Gijón, tuvo que ser suspendido por el árbitro, cuando iban transcurridos veinte minutos de juego, en el segundo tiempo.

Esta decisión del árbitro lo motivó, el haberse declarado en rebeldía los jugadores del Sama, que se negaron a obedecer sus indicaciones.

Con tal motivo, se originó un fuerte escándalo, que hizo necesaria la intervención de la fuerza pública.

En Pamplona. — El Real Unión de Irún venció al Osasuna por dos contra cero.

En Sagunto. — El Deportivo de Castellón y el Saguntino, empataron a cero.

En Avilés. — El Stadium Avilesino, derrotó al Deportivo de Oviedo por dos contra uno.

En Oviedo. — El Stadium de Oviedo obtuvo la victoria sobre el Racing de Gijón, por dos contra uno.

Encuentros amistosos

Madrid 7
En Bilbao. — El Real Sociedad de San Sebastián, se enfrentó el pasado domingo contra el Atlético de Bilbao, derrotándolo por cuatro contra uno.

El partido resultó en todo momento muy interesante.

En Sevilla. — El Sevilla F. C., ganó al Cartagena por cinco contra uno.

En Murcia. — El Real Murcia obtuvo la victoria sobre el Sporting de Madrid, por cinco contra uno.

El Tarrasa gana la copa de Cataluña

Barcelona 7
El domingo terminó el torneo futbolístico organizado para obtener la copa de Cataluña.

La copa fué ganada por el Tarrasa, que tras reñida lucha, consiguió derrotar al Sabadell por dos a cero.

El campeonato de Vizcaya

Bilbao 7
En el campeonato de cross country de Vizcaya, se ha corrido la primera cross en Arrigorriaga.

La clasificación fué la siguiente: Primer, Gazapo; segundo, Jesús Mojáis; tercero, Díaz; cuarto, Manuel Mojáis y quinto, Fernández; todos del Atlético Club.

No corrió el famoso Palmas, lo cual parece confirmar su decisión de retirarse de este deporte.

Depósito de sementales

Se abre concurso para cubrir una plaza de teniente de Caballería con destino en el depósito de sementales de Baleares.

A regulares de Ceuta

Pasa destinado de plantilla al grupo de regulares de Ceuta, el suboficial don Enrique Granados.

Al regular de Ceuta

Se destina a la situación del servicio activo al teniente de Infantería, de respiro por herido don Eladio Montaño.

Al servicio de la Guardia Civil

Se destina al servicio de la Guardia Civil, al teniente coronel don Vicente Millet, al batallón de Cazadores de África, 16.

Al servicio de la Guardia Civil

Se destina al servicio de la Guardia Civil, al teniente coronel don Vicente Millet, al batallón de Cazadores de África, 16.

Al servicio de la Guardia Civil

Se destina al servicio de la Guardia Civil, al teniente coronel don Vicente Millet, al batallón de Cazadores de África, 16.

Al servicio de la Guardia Civil

Se destina al servicio de la Guardia Civil, al teniente coronel don Vicente Millet, al batallón de Cazadores de África, 16.

Al servicio de la Guardia Civil

Se destina al servicio de la Guardia Civil, al teniente coronel don Vicente Millet, al batallón de Cazadores de África, 16.

Al servicio de la Guardia Civil

Se destina al servicio de la Guardia Civil, al teniente coronel don Vicente Millet, al batallón de Cazadores de África, 16.

Al servicio de la Guardia Civil

Se destina al servicio de la Guardia Civil, al teniente coronel don Vicente Millet, al batallón de Cazadores de África, 16.

Al servicio de la Guardia Civil

Se destina al servicio de la Guardia Civil, al teniente coronel don Vicente Millet, al batallón de Cazadores de África, 16.

Al servicio de la Guardia Civil

Se destina al servicio de la Guardia Civil, al teniente coronel don Vicente Millet, al batallón de Cazadores de África, 16.

Al servicio de la Guardia Civil

Se destina al servicio de la Guardia Civil, al teniente coronel don Vicente Millet, al batallón de Cazadores de África, 16.

Al servicio de la Guardia Civil

Se destina al servicio de la Guardia Civil, al teniente coronel don Vicente Millet, al batallón de Cazadores de África, 16.

Al servicio de la Guardia Civil

Se destina al servicio de la Guardia Civil, al teniente coronel don Vicente Millet, al batallón de Cazadores de África, 16.

Al servicio de la Guardia Civil

Se destina al servicio de la Guardia Civil, al teniente coronel don Vicente Millet, al batallón de Cazadores de África, 16.

Al servicio de la Guardia Civil

Se destina al servicio de la Guardia Civil, al teniente coronel don Vicente Millet, al batallón de Cazadores de África, 16.

Al servicio de la Guardia Civil

Se destina al servicio de la Guardia Civil, al teniente coronel don Vicente Millet, al batallón de Cazadores de África, 16.

Al servicio de la Guardia Civil

Se destina al servicio de la Guardia Civil, al teniente coronel don Vicente Millet, al batallón de Cazadores de África, 16.

Al servicio de la Guardia Civil

Se destina al servicio de la Guardia Civil

fios, se consideró por los aficionados como bastante deficiente.

De los cordobeses, se destacó Santizo, que hizo varias paradas admirables.

Piden que siga el general Cano al frente del gobierno civil

Málaga 7

El general Cano continúa recibiendo numerosas muestras de simpatía con motivo del próximo abandono del cargo de gobernador civil que con tanto acierto ha venido desempeñando durante la actuación del Directorio.

Diversos organismos, entre ellos la Junta de Fomento y la Cámara de Comercio, se han dirigido al Gobierno pidiendo que siga al frente del gobierno civil el general Cano.

Un buque de guerra francés marcha de los de El Ferrol. Termina la vista de una causa

Málaga 7

Ha fondeado en este puerto el torpedero francés «Du Canadien», que viene a repostarse de carbón.

En el tren mixto salieron los soldados del regimiento de El Ferrol, que llegaron esta mañana procedentes de Melilla.

Llegada del «Barceló»

Málaga 7

Procedente de esa plaza ha llegado el buque hospital Barceló, que conduce una expedición de enfermos.

Estos quedarán hospitalizados aquí.

Márquez

Caduca el día 26 de Diciembre.

En el banquete que organiza la Unión Patriótica, Primo de Rivera hará importantes declaraciones.

Hacia la completa normalidad constitucional. El marqués de Magaz marchará en breve a Egipto. Grave cogida de Sánchez Megías en Méjico. El nuevo Fiscal del Supremo

Los antiguos vocales del Directorio

Juran el cargo de gentil hombre

Madrid 7

Ante el Jefe Superior de Palacio o Submister de Corps, señor marqués de Viana, juraron el cargo de gentiles hombres de Cámara con ejercicio, los antiguos vocales del Directorio Militar, excepto los generales Jordana y Muslera, que ya lo eran.

También juró este cargo, el que fue secretario del Directorio, general Nouvilas.

Después del acto de la jura, los nuevos gentiles hombres subieron a cumplimentar a S. M. la Reina.

El marqués de Magaz a Egipto

Al despedirse de los periodistas

Madrid 7

Al salir de Palacio, después de jurar el cargo de gentilhombre, el marqués de Magaz, saludó afectuosamente a los periodistas diciéndoles:

—Tengo mucho gusto en despedirme de ustedes, no solo después de todos estos actos, sino también porque me voy a hacer una pequeña tournée por el extranjero.

Un periodista le preguntó si a donde iba era a Egipto, como se había dicho, contestando el marqués de Magaz:

—Sí; pero no como en los tiempos bíblicos, porque yo vuelvo.

Los demás generales, que salieron al mismo tiempo que el marqués de Magaz, manifestaron que habían ofrecido sus respetos a las dos Reinas y al Príncipe de Asturias.

Más gentileshombres

Madrid 7

También ha jurado el cargo de gentilhombre, con ejercicio y servidumbre, el Grande de España Duque de Vista Alegre, el cual está destinado en Alhucemas, como capitán de Ingenieros.

Igualmente juraron el cargo de gentil hombre de Cámara con ejercicio, el teniente coronel director de los Ex-

ploradores, don Antonio Truchao y el ingeniero de minas, presidente de la Sociedad de Previsores del Porvenir, señor González Llana y el cargo de gentil hombre de entrada, el comandante Peñalosa.

Todos ellos cumplieron a las Reinas.

Disposiciones de la "Gaceta"

Madrid 7

Este periódico oficial, publica en su número del domingo, las siguientes disposiciones:

Diciendo reglas para dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo sexto, del Real decreto de 4 de este mes, sobre la liquidación de asuntos de las extinguidas ponencias del Directorio.

Dando el beneplácito al nombramiento hecho por Su Santidad del canónigo de la Magistral de Granada, don Manuel Medina Olmos, para la dignidad de obispo auxiliar del Cardenal Arzobispo de Granada.

Nombmando cónsul en la Paz, a don José Martínez Font.

Concediendo el ingreso en Inválidos, con el empleo de alférez, al suboficial de Artillería, licenciado por inútil, don Gerónimo Floril.

Concediendo permiso, para la importación de ganado.

Visita al ministro de Estado

Madrid 7

En el ministerio de Estado, recibió el ministro señor Yanguas, a los ministros de Suecia, Noruega, Perú y Polonia y al claustro de la Universidad Central.

El ministro despachó hoy con el Rey y a la salida de Palacio, se dirigió al ministerio de la Guerra, donde sostuvo una larga conferencia con el Presidente del Gobierno.

El nuevo fiscal del Supremo

Otros decretos

Madrid 7

Esta mañana estuvieron en Palacio despidiendo con Su Majestad el Rey el Presidente del Gobierno, general Primo de Rivera y los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

¡El neumático del día!

El que prefieren los automovilistas es el

GOODRICH SOUPLE CORD

En estos momentos en que la goma alcanza un precio fabuloso, para adquirir un neumático, es necesario haber sido agraciado con el

GORDO DE NAVIDAD

GOODRICH ofrece en beneficio de su numerosa clientela:

Cubierta 50 por 3,5 normal a 79 ptas. neto
" 50 por 3,5 reforzadas a 95 "
" 52 por 4,5 a 162 "

¡No cabe mayor economía ni mejor calidad!

FRANCISCO PARRES
GENERAL PAREJA, NÚM. 12

CAMA DE CAMPAÑA

(Modelo ANGOSTO)
Completamente reformada, reforzados los materiales de que se compone. Lo más práctico, cómodo e higiénico.

A PLAZOS EN LOS ECONOMATOS DE LOS CUERPOS

Precio en Melilla: 60 PESETAS (con funda)

Colocación de telas metálicas en camas y sierpes, procedimiento patente lo más nuevo, cómodo y limpio.—BUSETA, núm. 2, MELILLA.

Almacenes de Joyería, Platería, Relojería y Óptica de JOSE MADRID ALFONSO XIII, NÚMEROS 4 Y 13

La casa más antigua y que mejor y más extenso surtido ofrece a sus clientes, en todas clases de alhajas desde los precios más reducidos; ESPECIALIDAD EN PULSERAS DE PIEDRA. Cadenas y sortijas sello ORO DE LEY MACIZAS, al peso. Importación directa de toda clase de relojes. (Relojes pulsera oro de ley desde 40 pesetas.)

Extenso surtido en relojes LONGINES a precios verdaderamente de fábrica.—Gran sección de óptica con todos los adelantos, para la fabricación propia de toda clase de cristales, tanto corrientes como especiales para recetas de los señores oculistas.—Piezas de recambio y composturas de toda clase de armaduras de gafas y demás artículos de óptica

IMPORTANTÍSIMO a nuestros lectores

Por 8,50 pesetas en Melilla y 9,25 por Correo certificado se entregará un tomo, en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Técnicas de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de Teneduría, preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada,

Contabilidad Mercantil Simplificada al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil D. Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno.

Los pedidos, con su importe, por giro postal a los Sres. Belx Hermanos, calle Prim, núm. 1 y Alfonso XIII núm. 23, Librerías.

Caduca el día 26 de Diciembre.

Llegada del «Barceló»

Málaga 7

Procedente de esa plaza ha llegado el buque hospital Barceló, que conduce una expedición de enfermos.

Estos quedarán hospitalizados aquí.

Márquez

Caduca el día 26 de Diciembre.

XXXXXX

XXXXXX</

DE SOCIEDAD

En el vapor correo del domingo, llegaron don Antonio Blanco, don Rafaé Canales, doña Cristina Morgado, don Salvador Poma, don José Piquillen, Emilio García Vaca, don Ramón Miralles, don José Vivas y don José Blanch.

Ayer a bordo del «Reina Victoria», regresaron de Málaga, don Ernesto S. Pung, doña Carlota Cerezo de Díez del Corral, don Antonio Torres, don Eloy Díaz, don José Ramos, don Rafael Rodríguez y don Santiago Alarcete y don Diego Pérez.

Por la tarde marcharon para Málaga, don Manuel González, don Rodrigo Muñoz, don Rafael F. Romero, don Manuel Silio, don Salvador Poggio, don Fernando Medina, don Celestino Aranguera, don Luis Torres, don Andrés Villa, don Bonifacio Rodríguez, don Rafael Cortilla, don José Panero, don Eugenio Padilla, don Eduardo López, don José Pérez García, don Francisco Rodríguez, don Salvador de Andrés, don José Gutiérrez y don Eduardo Martín, don Julio Medrano, don Manuel Barroso, don Julián Calleja, don Francisco Campo, don José Blasco Soler y el teniente coronel de Artillería, don José Irarte.

Acompañado de su señora madre y hermano, el capitán don Fernando, marchó ayer tarde evacuado para Madrid, el teniente don Eduardo Díaz O'Dona.

También marchó evacuado a la península para continuar la curación de sus heridas, el teniente de Caballería don Ricardo Panero.

A la península marchó el capitán de Ingenieros, don Rodrigo González.

Acompañada de su bella hija Carmela, ha llegado de Málaga, doña Agustina Larraz, viuda de Lcompart.

De Almería llegó acompañado de su monísima hija Aurora, el funcionario de la Compañía Trasmediterránea, don Manuel Acosta.

A la península marcharon el cónsul asesor de esta Comandancia General, D. Federico Gabaldón y Navarro, el teniente coronel don Sabino Videgaray y el comandante don Enrique Cerrada.

Ha marchado a la península, el joven piloto de la Marina Mercante, don Salvador Andrés del Castillo.

Con su familia, que establecerá aquí su residencia, ha llegado de Ceuta el general de brigada don Benito Martín. En breve marchará a Auxiir para tomar el mando de aquel sector.

Se ha celebrado la firma de esposales de la bella señorita Guadalupe Martí Rosales y el joven oficial de Telégrafos don Obdulio Suárez Montesinos.

Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor.

La boda que se celebrará en Madrid, tendrá lugar el próximo día veinte.

Se encuentran notablemente mejorados de su enfermedad, los funcionarios de la Compañía Española de Minas del Río, don Cándido Roig y don José Moreno Vilchez.

Sa halla restablecido de la dolencia que le aquejaba, el delincuente de la Junta de Arbitrios, don Manuel Aguirre.

Se encuentra enferma la señora de don José Zamorano.

Guardan cama, enfermos, el teniente auditor de primera don Miguel Gámbaro, y el funcionario de la Junta de Arbitrios don Joaquín Cortés.

Restablecido de su dolencia, ha podido salir a la calle, el inspector de Policía don Julián Ruiz.

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño, la señora del capitán de Artillería, don Jorge López Aguado.

En la iglesia del Sagrado Corazón, han firmado sus esposales, la bella señorita Josefina del Valle Gaspar y don Fernando Molina Calvache.

En la iglesia Castrense se ha celebrado el acto de imponer las aguas del bautismo, a una niña hija del capitán de Estado Mayor, don Joaquín de Issasi Asasmendi.

A la nueva cristiana, se le impuso el nombre de María de las Mercedes, y fue apadrinada por la abuela paterna doña Dolores de Arosiugui y Vierna y el abuelo materno don Carlos de Adaro Negro.

En el mismo templo se ha celebrado el bautizo de una niña hija del capitán de Intendencia don Fernando de Cifuentes Rodríguez.

Fuó apadrinada por don Mariano del Campo Cantalapiedra y doña Elena Borrego, que estaban representados por don Fernando Cifuentes González y doña Adelaida Ruano Peña, imponiéndosele el nombre de Aurora.

También se ha celebrado el bautizo de un niño hijo de don Rafael Cárdenas Hidalgo.

Al nacimiento se le impuso el nombre de Francisco y fue apadrinado por el abuelo paterno don Pedro Cárdenas Ortega y la bella señorita Carmen Cárdenas Hidalgo.

En la iglesia del Sagrado Corazón, ha sido bautizado imponiéndosele el nom-

Ford
THE UNIVERSAL CAR

Sensacionales innovaciones

Véanse los nuevos modelos

AGENTE DEL FORD

GERARDO DE LA PUENTE
Serrallo, 15.—MELILLA

bre de Rafael, un niño hijo de don Rafael Martínez.

Fuó apadrinado por el abuelo materno don Cristóbal Abad Vizcaíno y doña Emilia Abad Cañón.

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, la señora del teniente jefe de la Armada, juez de esta Comandancia de Marina, don Ramón Viñales.

Fuó apadrinado por el abuelo materno don Cristóbal Abad Vizcaíno y doña Emilia Abad Cañón.

Con su familia, que establecerá aquí su residencia, ha llegado de Ceuta el general de brigada don Benito Martín. En breve marchará a Auxiir para tomar el mando de aquel sector.

Se ha celebrado la firma de esposales de la bella señorita Guadalupe Martí Rosales y el joven oficial de Telégrafos don Obdulio Suárez Montesinos.

Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor.

La boda que se celebrará en Madrid, tendrá lugar el próximo día veinte.

Se encuentran notablemente mejorados de su enfermedad, los funcionarios de la Compañía Española de Minas del Río, don Cándido Roig y don José Moreno Vilchez.

Sa halla restablecido de la dolencia que le aquejaba, el delincuente de la Junta de Arbitrios, don Manuel Aguirre.

Se encuentra enferma la señora de don José Zamorano.

Guardan cama, enfermos, el teniente auditor de primera don Miguel Gámbaro, y el funcionario de la Junta de Arbitrios don Joaquín Cortés.

Restablecido de su dolencia, ha podido salir a la calle, el inspector de Policía don Julián Ruiz.

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño, la señora del capitán de Artillería, don Jorge López Aguado.

En la iglesia del Sagrado Corazón, han firmado sus esposales, la bella señorita Josefina del Valle Gaspar y don Fernando Molina Calvache.

En la iglesia Castrense se ha celebrado el acto de imponer las aguas del bautismo, a una niña hija del capitán de Estado Mayor, don Joaquín de Issasi Asasmendi.

A la nueva cristiana, se le impuso el nombre de María de las Mercedes, y fue apadrinada por la abuela paterna doña Dolores de Arosiugui y Vierna y el abuelo materno don Carlos de Adaro Negro.

En el mismo templo se ha celebrado el bautizo de una niña hija del capitán de Intendencia don Fernando de Cifuentes Rodríguez.

Fuó apadrinada por don Mariano del Campo Cantalapiedra y doña Elena Borrego, que estaban representados por don Fernando Cifuentes González y doña Adelaida Ruano Peña, imponiéndosele el nombre de Aurora.

También se ha celebrado el bautizo de un niño hijo de don Rafael Cárdenas Hidalgo.

Al nacimiento se le impuso el nombre de Francisco y fue apadrinado por el abuelo paterno don Pedro Cárdenas Ortega y la bella señorita Carmen Cárdenas Hidalgo.

En la iglesia del Sagrado Corazón, ha sido bautizado imponiéndosele el nom-

ES EL MEJOR VERMOUTH

SARNA
Y PICORES
DE LA PIEL
Único que la
cura sin bálsamo
ANTISÁRICO MARTÍ
Venta en todas las farmacias

DOCTOR JURADO
MEDICINA GENERAL

CONSULTA DE TA A 11

A las 11 horas, 5, piso, Escuela

DE TECNICOS DE ENFERMERIA

GRAMÓFONOS Y DISCOS

Gramófonos de las más renombradas marcas de 80 a 2.000 pts.

Al contado y plazos.—Grandes existencias en Discos.—Verdaderas crea-

ciones del mes actual. Diafragmas zafiro. Cuerdas. Agujas fuerte sonido.—

Taller de reparaciones.

Representación y venta: Alfonso XIII, núm. 52 (Fotografía).

QUEMADURAS, GRANOS, HERIDAS, GRIETAS
ERUPCIONES

y todas las enfermedades de la piel

SE CURAN CON

Bálsamo "HAZUL"

MARCA En Farmacias y Droguerías, caja de muestra UNA PESETA

Laboratorios "HAZUL".—Grazalema

"HAZUL"

GRAMÓFONOS Y DISCOS

Gramófonos de las más renombradas marcas de 80 a 2.000 pts.

Al contado y plazos.—Grandes existencias en Discos.—Verdaderas crea-

ciones del mes actual. Diafragmas zafiro. Cuerdas. Agujas fuerte sonido.—

Taller de reparaciones.

Representación y venta: Alfonso XIII, núm. 52 (Fotografía).

QUEMADURAS, GRANOS, HERIDAS, GRIETAS

ERUPCIONES

y todas las enfermedades de la piel

SE CURAN CON

Bálsamo "HAZUL"

MARCA En Farmacias y Droguerías, caja de muestra UNA PESETA

Laboratorios "HAZUL".—Grazalema

"HAZUL"

GRAMÓFONOS Y DISCOS

Gramófonos de las más renombradas marcas de 80 a 2.000 pts.

Al contado y plazos.—Grandes existencias en Discos.—Verdaderas crea-

ciones del mes actual. Diafragmas zafiro. Cuerdas. Agujas fuerte sonido.—

Taller de reparaciones.

Representación y venta: Alfonso XIII, núm. 52 (Fotografía).

QUEMADURAS, GRANOS, HERIDAS, GRIETAS

ERUPCIONES

y todas las enfermedades de la piel

SE CURAN CON

Bálsamo "HAZUL"

MARCA En Farmacias y Droguerías, caja de muestra UNA PESETA

Laboratorios "HAZUL".—Grazalema

"HAZUL"

GRAMÓFONOS Y DISCOS

Gramófonos de las más renombradas marcas de 80 a 2.000 pts.

Al contado y plazos.—Grandes existencias en Discos.—Verdaderas crea-

ciones del mes actual. Diafragmas zafiro. Cuerdas. Agujas fuerte sonido.—

Taller de reparaciones.

Representación y venta: Alfonso XIII, núm. 52 (Fotografía).

QUEMADURAS, GRANOS, HERIDAS, GRIETAS

ERUPCIONES

y todas las enfermedades de la piel

SE CURAN CON

Bálsamo "HAZUL"

MARCA En Farmacias y Droguerías, caja de muestra UNA PESETA

Laboratorios "HAZUL".—Grazalema

"HAZUL"

GRAMÓFONOS Y DISCOS

Gramófonos de las más renombradas marcas de 80 a 2.000 pts.

Al contado y plazos.—Grandes existencias en Discos.—Verdaderas crea-

ciones del mes actual. Diafragmas zafiro. Cuerdas. Agujas fuerte sonido.—

Taller de reparaciones.

Representación y venta: Alfonso XIII, núm. 52 (Fotografía).

QUEMADURAS, GRANOS, HERIDAS, GRIETAS

ERUPCIONES

y todas las enfermedades de la piel

SE CURAN CON

Bálsamo "HAZUL"

MARCA En Farmacias y Droguerías, caja de muestra UNA PESETA

Laboratorios "HAZUL".—Grazalema

"HAZUL"

GRAMÓFONOS Y DISCOS

Gramófonos de las más renombradas marcas de 80 a 2.000 pts.

Al contado y plazos.—Grandes existencias en Discos.—Verdaderas crea-

ciones del mes actual. Diafragmas zafiro. Cuerdas. Agujas fuerte sonido.—

Taller de reparaciones.

Representación y venta: Alfonso XIII, núm. 52 (Fotografía).

QUEMADURAS, GRANOS, HERIDAS, GRIETAS

ERUPCIONES

LA NOVILLADA DEL DOMINGO

Hubo un toro de bandera

Por fin, no muy a gusto de las nubes, fuió, se celebró el domingo la novillada suspendida dos veces a causa de la lluvia.

El cartel en un principio, lo integraban Gil Tovar, Félix Rodríguez y Enrique Torres. Al suspenderse la corrida por segunda vez, Enrique Torres, el torero estilista, que tan agradable recuerdo dejó en su primera actuación, hizo presente su propósito de no tomar parte en la anunciada fiesta, por tener que asistir a las operaciones de tienta en una ganadería andaluza.

Y se nos fué, dejando desarreglado el que era un atractivo cartel; porque jamás, ni aun en los tiempos de la edad de oro del torero, cuando toreaban José y Juan, fué totalmente buena, absolutamente buena una corrida de toros con dos matadores. Ni cuando atormentaban Lagartijo y Frasquito, ni cuando Espartero y Guerrita, ni cuando Bonito y Machaquillo, ni cuando Gallito y Belmonte, ni cuando Litri y Niño de la Palma.

Marcial, el magnífico e imponente Marcial, no entra en estos parámetros porque La Landa no tiene pareja todavía.

Félix Rodríguez y Gil Tovar, no era la pareja que el público melillense deseaba ver; la había visto ya cuando vino por tercera vez Cañero y... nada.

Félix, Tovar y Enrique Torres, hubiera sido otra cosa.

En una corrida de dos matadores, no puede esperarse que los dos diestros den el do de pecho en sus tres toros. El matador que alcanzó un éxito grande en un toro, lo empaña o lo empequeñeció con su restante labor.

Así, la combinación anunciada para el domingo, aunque atractiva, no lo era tanto que hiciera sentir al público el rato de la locura ni mucho menos.

El público habla por sí de otra pareja y si la empresa sabe recoger el anhelo de la afición, no tardará mucho en averiguarlo y no hará mal si añade a esa combinación otra figura de relieve que la complete. Y si la aumenta, mejor.

* * *

Los novillitos de García Pedrajas, no fueron buenas, a excepción del cuarto y del sexto. Los demás no se destacaron por su bravura en el primer tercio ni por su docilidad en los restantes, haciendo imposible todo lucimiento.

El cuarto fué un deshacer de bravura y de nobleza. Arrancó con inquietud a los caballos, desde luego casi siempre, dejó torear con suavidad, permitiendo que el matador y los subalternos se cuestionen a su gusto para realizar las suertes. Fue un gran toro, un toro de bandera al que por su lámima y por la pelea que hizo, debiera dársele dos vueltas al ruedo. Un payaso recargando, te quito algún poder, aplomándole quizás en demasía.

El sexto, fué el de más fuerza y el más bravo, aunque menos suave.

* * *

Gil Tovar, tuvo una tarde desafortunada. Se jugaba en esta corrida la reconquista del enviable cartel que alcanzara la tarde de su debut, acaso el más brillante que ha habido en esta plaza, y que en sucesivas actuaciones fué decreciendo gradualmente.

Con el capote, las banderillas y la muleta y hasta con el estoque, consiguió entusiasmar al público que no abandonó la plaza en el sexto toro hasta despedir con aplausos al entonces triunfador muchacho catalán.

Surgieron bien pronto entusiastas de su arte y llegó a esperarles con deseos. Aquel cartel fué descendiendo, hasta desceder aún más la tarde del domingo.

Por culpa suya? Por culpa del ganado? Por culpa de los dos y de algo más.

Por el ganado, que francamente no le hubiera dejado en ningún caso lucirse extraordinariamente, pues le correspondió el peor lote.

Por culpa suya, porque no dio sensación de seguridad ni de dominio, porque

no supo apretarse con los novillos, fueron éstos los que fueran, ya que en el empeño del domingo, se jugaba algo decisivo.

Por culpa de algo más, porque a Gil Tovar desde el primer momento le dominó imperiosamente una obsesión: la de la competencia, y ese mismo prejuicio, ese mismo deseo de quedar bien, le llevaron desconcertarse, hasta el extremo de no sentirlo lo bien que otras veces, lo que intentaba, incluso la suerte de banderillear, que él sin duda alguna dominaba como pocos.

Al primer toro, lo veroniquéó y con deseos, con desmedidos deseos, pero inquieto, sin soseglo, evidenciándose esto al ejecutar unas faroles y unas rebolazos.

Con la muleta, en este toro, estuvo serca, sin perder la cara, confiándose, tratando alguna vez de adorarse, hasta dejar media estocada, entrando con garra de acelerar con aquél buey. Al caer éste Gil Tovar oyó aplausos.

En el tercero, al que veroniquó bien, quedando también con voluntad, muleteó medianamente y mató mal.

Finalmente, en el quinto, intentó alcanzar el desquite, ejecutando alguna otra verónica lucida, haciendo doblar bien al novillo, pero sin aquél saber y sin aquel estío del debut. Tampoco con la muleta consiguió entusiasmar, pues si bien es verdad que el novillo se revolvía, sin acabar de pasar, no es menos cierto que Tovar debió llegar al hemicidio heróico, ya que era el último novillo que toreaba. Con dos estocadas caídas, consiguió acabar con el buey, oyendo algunas palmas.

Dende consiguio Tovar ser ovacionado de varas, con verdadero entusiasmo, fue a ejecutar el visto bueno de la bravura, que ejecutó primorosamente, llevando al toro prendido en el vuelo del capote, en una ejecución georgiana, en un quite suave y adornado y en un gran par al cambio, en el que aguantó de varas. La ejecución en los otros pares, llegando bien y levantando los brazos, también fué plausible.

* * *

Félix Rodríguez, alcanzó un éxito, no tan resonante como en su última actuación. Demostró una vez más que es un torero hecho, que sabe lucir en cualquier momento de la lidia, con el toro difícil y con el toro duro. Esto, que en el arroyo taurino, se llama poder con el toro, no puede decirse de muchos de los que visten el traje de luces. En el primer toro, en el segundo y en el tercero, este novillero encuentra siempre un momento de distensión, de lucir. Le bastan para triunfar un quite, un lance, un par de banderillas, un muletazo, o ejecutar con arreglo a los preceptos clásicos, el volapié. En esto pone Félix decidida empeño para ejecutar la suerte con pureza.

No es extraño el éxito de anteayer en este torero, cas. de la novillería, de méritos contrastados y de prestigios legítimamente ganados una tarde y otra con toda clase de toros. El domingo, aunque con su primer toro no hizo todo lo que debía, no lo dominó del modo que él sabe hacerlo, pues el buey no era sino algo huído, maniaco, como decimos en su buen cartel. En el cuarto toro, ejecutó unas verónicas, modelo de suavidad y de temple, componiendo la figura acrobática mejor que en ninguna de sus actuaciones. Se adornó mucho en quites y bullido con esa decisión y vislumbración que han hecho de él un novillero puntero.

Con la muleta, en dicho toro, torció muy bien, dando una verdadera lección de torear, aprovechando la docilidad y nobleza extraordinaria del novillo que tocó en suerte. Ejecutó pases de pecho, de la firma y alto, verdaderamente estatuarios. En distintas ocasiones, se arrodió, acariciando a su placer a aquél amasado novillo, al que elevó hasta límite inconcebible el entusiasmo de los espectadores. Tres veces entró a matar señalando tres pinchos, buenisimos los

que él sacó.

El sexto, fué el de más fuerza y el más bravo, aunque menos suave.

* * *

Gil Tovar, tuvo una tarde desafortunada. Se jugaba en esta corrida la reconquista del enviable cartel que alcanzara la tarde de su debut, acaso el más brillante que ha habido en esta plaza, y que en sucesivas actuaciones fué decreciendo gradualmente.

Con el capote, las banderillas y la muleta y hasta con el estoque, consiguió entusiasmar al público que no abandonó la plaza en el sexto toro hasta despedir con aplausos al entonces triunfador muchacho catalán.

Surgieron bien pronto entusiastas de su arte y llegó a esperarles con deseos. Aquel cartel fué descendiendo, hasta desceder aún más la tarde del domingo.

Por culpa suya? Por culpa del ganado? Por culpa de los dos y de algo más.

Por el ganado, que francamente no le hubiera dejado en ningún caso lucirse extraordinariamente, pues le correspondió el peor lote.

Por culpa suya, porque no dio sensación de seguridad ni de dominio, porque

* * *

Los novillitos de García Pedrajas, no fueron buenas, a excepción del cuarto y del sexto. Los demás no se destacaron por su bravura en el primer tercio ni por su docilidad en los restantes, haciendo imposible todo lucimiento.

El cuarto fué un deshacer de bravura y de nobleza. Arrancó con inquietud a los caballos, desde luego casi siempre, dejó torear con suavidad, permitiendo que el matador y los subalternos se cuestionen a su gusto para realizar las suertes. Fue un gran toro, un toro de bandera al que por su lámima y por la pelea que hizo, debiera dársele dos vueltas al ruedo. Un payaso recargando, te quito algún poder, aplomándole quizás en demasía.

El sexto, fué el de más fuerza y el más bravo, aunque menos suave.

* * *

Gil Tovar, tuvo una tarde desafortunada. Se jugaba en esta corrida la reconquista del enviable cartel que alcanzara la tarde de su debut, acaso el más brillante que ha habido en esta plaza, y que en sucesivas actuaciones fué decreciendo gradualmente.

Con el capote, las banderillas y la muleta y hasta con el estoque, consiguió entusiasmar al público que no abandonó la plaza en el sexto toro hasta despedir con aplausos al entonces triunfador muchacho catalán.

Surgieron bien pronto entusiastas de su arte y llegó a esperarles con deseos. Aquel cartel fué descendiendo, hasta desceder aún más la tarde del domingo.

Por culpa suya? Por culpa del ganado? Por culpa de los dos y de algo más.

Por el ganado, que francamente no le hubiera dejado en ningún caso lucirse extraordinariamente, pues le correspondió el peor lote.

Por culpa suya, porque no dio sensación de seguridad ni de dominio, porque

Los automóviles

La Hispano-Suiza

Tienen fama mundial

Muy en breve se recibirá en esta el novísimo

MODELO 49 de 20 C. V. en SEIS cilindros

el cual obtuvo en la Exposición de Monjúich (Barcelona) un gran éxito.

Su precio equipado en turismo siete plazas, es de 34.000 pesetas

AGENTE EXCLUSIVO

CONRADO ASTIGARRAGA
ESPAÑOLETO NUM. 6

NOTA. Si alguna casa poco escrupulosa le ofrece piezas de esa marca, exija la garantía su autenticidad mediante factura original de FÁBRICA, pues nadie, excepto mi casa, está autorizado para vender piezas HISPANO-SUIZA, ni aun tampoco para usar de este nombre comercial **REGISTRADO**

Iglesia Castrense

Misas de siete y media a doce.
A las nueve y media, solemne función religiosa.

Iglesia de San Agustín

Para hoy. — Misas de ocho y media y once.

A las ocho y media, se celebrará con toda solemnidad la Inmaculada en honor de la Inmaculada. El selecto coro de Hijos de María, cantará la misa de San Martín y preciosos motetes y piezas. En ella será la comunión general de las asociadas. Ensalzará las glorias de María Inmaculada el capellán don José A. Argos.

Por la tarde a las seis, viernes de la Novena, estando el sacerdote a cargo del capellán de la iglesia don José M. Vizcarra, cantará la misa de la Virgen de la Concepción.

Se ruega la asistencia a estos cultos.

Iglesia de la Concepción

Misas a las siete, ocho, nueve y diez.

Último día de la novena a la Inmaculada Concepción. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general. Para la tarde a las cinco y media, exposición de S. D. M., Santo Rosario, letanías cantadas, ejercicio de la novena y sermón, terminando con la bendición y reserva.

El tiempo

El jefe del servicio meteorológico naval comunica que no es de esperar cambio importante del tiempo en Marruecos.

Inscriptos

Durante el pasado mes de Noviembre se inscribieron en la Comandancia de Marina, catorce individuos para dedicarse a la navegación e industrias marítimas.

Pasaportazos

Por la Comandancia de Marina, se dirigió pasaporte para Ceuta, el marinero Manuel López Molina, perteneciente a la dotación del cañonero "Recaide".

El tiempo

El jefe del servicio meteorológico naval comunica que no es de esperar cambio importante del tiempo en Marruecos.

Conserje

A las ocho y media, función solemne con sermón, en honor de la Purísima Concepción.

Por la tarde, a las cinco y media, segundo día de la solemne Novena, en honor de la Inmaculada Concepción.

El tiempo

El jefe del servicio meteorológico naval comunica que no es de esperar cambio importante del tiempo en Marruecos.

Conserje

A las ocho y media, función solemne con sermón, en honor de la Purísima Concepción.

El tiempo

El jefe del servicio meteorológico naval comunica que no es de esperar cambio importante del tiempo en Marruecos.

Conserje

A las ocho y media, función solemne con sermón, en honor de la Purísima Concepción.

El tiempo

El jefe del servicio meteorológico naval comunica que no es de esperar cambio importante del tiempo en Marruecos.

Conserje

A las ocho y media, función solemne con sermón, en honor de la Purísima Concepción.

El tiempo

El jefe del servicio meteorológico naval comunica que no es de esperar cambio importante del tiempo en Marruecos.

Conserje

A las ocho y media, función solemne con sermón, en honor de la Purísima Concepción.

El tiempo

El jefe del servicio meteorológico naval comunica que no es de esperar cambio importante del tiempo en Marruecos.

Conserje

A las ocho y media, función solemne con sermón, en honor de la Purísima Concepción.

Sucesos locales

Pérdida

de un talonario de la Lotería Nacional del 22 de Diciembre del año actual. Queda nula fracción desde el 65 al 100, del número 50.398. Se ruega al que haya encontrado dichas participaciones, las devuelva en Margallo, 18, donde gratificaremos.

Desde que un gran orador dejó indemna heredad: de usar del Pojo el Licor no dice esta boza es mía (y hace bien porque dura).

GANADEROS

Vuestra ruina es la

GLOSOPEDA

Podéis evitarla usando

ZOTAL

Efectos del alcohol

En un establecimiento de bebidas de la calle del Altozano Sanz, penetraron Antonio López Piñero, Domingo Paredes López, Pedro Clemente Espinosa y Andrés Piñero Ruiz, los cuales se

